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i LEMBAGA PEPERIKSAAN ‘
KEMENTERIAN PENDIDIKAN MALAYSIA

Malaysio

SIJIL PELAJAR
R ONOMI AJARAN MALAYSIA 2018 3767/1

Kertas 1
Nov./Dis.
15 jam Satu jam lima belas minit

JANGAN BUKA KERTAS PEPERIKSAAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

I. Kertas peperiksaan ini mengandungi 40 soalan.

to

Jawab semua soalan.

3. Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan, iaitu A, B, C dan D. Bagi setiap
soalan, pilih satu jawapan sahaja. Hitamkan jawapan anda pada kertas jawapan
objektif yang disediakan.

4. Jika anda hendak menukar jawapan, padamkan tanda yang telah dibuatr. Kemudian
hitamkan jawapan yang baharu.

5. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik.
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SULIT 2
R mi?
1 Pernyataan manakah yang betul tentang sumbet ckono |t
. . , 34 1 dan lautd
A Tanah merupakan sumber yang dickstrak dari bumi i babkan h;
b terhad — yang menycebabkKan ‘“'gimy;\
¢

B  Modal mempunyai - penawaran - yang
menmgkat secara berterusan

3 ‘aktor pengeluaran untuk
o e s amppabungkan  fak 1
Buruh merupakan individu yang mengg ibung

C
menghasilkan output teEATs
ikan hasil pengeluaran secara produkyig
D Usahawan adalah individu yang memberikan ha

sama ada secara fizikal dan mental
asaskan kayu getah di kampun,
; . ) .rabot berasaskan g
Encik Yusuf membuka sebuah kilang perabo sokerjaan kepada 20 orang penduduy

2
Teluk Emas. Beliau mampu memberi peluang
di kampung tersebut.
: ?
Pernyataan manakah yang betul tentang Encik Yusuf’
A Mendapat ganjaran dalam bentuk sewa . .
B Menggabungkan input-input pengeluaran bagi menghasilkan outpu
C Menyumbangkan tenaga mental dan fizikal dalam proses pengeluaran
D  Merupakan sumber ekonomi yang diperlukan untuk melicinkan proses pengeluarap
Maklumat berikut menunjukkan pilihan teknik pengeluaran Syarikat X.
Keluaran (unit) Intensif Buruh Intensif Modal \
Baju 100 60
Seluar 60 100

Apakah kos lepas yang dihadapi oleh Syarikat X sekiranya teknik intensif

modal digunakan?
A 40 unit baju

B 60 unit baju

C 100 unit seluar
D 160 unit seluar
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4  Rajah I berkaitan dengan Keluk Kemungkinan Pengeluaran (KKP).
Jam tangan (ribu utay)
A
16 M
14 N ° Y

10

| N

- W

0 10 20 30 40 Pakaian (ribu helai)

Rajah 1

Pernyataan manakah yang betul berkaitan dengan KKP di atas?

[ Titik W menunjukkan kombinasi pengeluaran yang cekap

dan pakaian

Titik P menunjukkan berlaku kos lepas terhadap jam tangan sebanyak 8 000 unit

Titik Y menunjukkan ketidakupayaan ekonomi dalam mengeluarkan jam tangan

IV Titik MNOPQ menunjukkan masalah pilihan di sepanjang KKP

A TIdanlIl

B IdanliI
C IIdanlV
D IlIdanIV

W

Pilih pasangan yang betul.

Masalah Asas Ekonomi

Keterangan J

A | Apa yang hendak
dikeluarkan

B | Berapa yang hendak
dikeluarkan

C | Bagaimana hendak
dikeluarkan

D | Untuk siapa dikeluarkan

Diselesaikan dengan tujuan untuk memenuhi
keperluan dan kehendak pengguna

Dikeluarkan melalui penggabungan faktor
pengeluaran secara optimum

Diselesaikan melalui corak agihan pendapatan

Dikeluarkan bergantung kepada harga relatif

faktor pengeluaran

3767/1 ©2018 Hak Cipta Kerajaan Malaysia

[Lihat halaman sebelah
SULIT
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SULIT

apoanak: ; : ik ipad
Mengapakah sistem ckonomi pasaran bebas lebih bhaik daripa

6

perancangan pusat?
Sumber diagihkan secara adil

A
B Kescimbangan agihan pendapatan
C  Pengeluaran barang berskala besar

Kecekapan dalam penggunaan sumber

D
7 Pernyataan manakah yang betul tentang eckonomi Islam?
A Individu bebas memiliki sumber kekayaan
B Pengeluar mengeluarkan barangan untuk memperoleh keuntungan .
C Wujud persaingan yang adil dalam kalangan pengeluar dalam ekonomi
D Merupakan gabungan pelbagai ciri kebaikan sistem ekonomi pasaran bebas dan

ekonomi kawalan kerajaan
an?

Pernyataan manakah yang betul tentang permintaan berkes

8
A Kehendak yang tidak terbatas

B Minat terhadap sesuatu barang
C Keperluan yang mesti dipenuhi
D Keinginan yang mampu dimiliki

9  Pernyataan manakah yang betul tentang keluk permintaan pasaran?

A Bentuk keluk mencerun ke atas dari kiri ke kanan
B Diterbitkan daripada keluk-keluk permintaan individu

C Menunjukkan hubungan langsung antara harga dengan kuantiti
D Kecerunan keluk adalah lebih curam berbanding keluk permintaan individu
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10 Rajah 2 berkaitan dengan suatu barang

n

Harga (RM)
A

20

0

Mengapakah berlaku perubahan keluk SiS ke S,S,?

300

Rajah 2

A Daya pengeluaran meningkat

Cita rasa pengguna bertambah

B
C Lambakan barang import berlaku
D

Firma bermatlamat memaksimumkan untung

11
pada pelbagai tingkat

harga.

Keluaran tempatan.

Kuantiti (unit)

37671

Jadual 1 menunjukkan kuantiti penawaran dan kuantiti permintaan bagi suatu barang

Pilih pernyataan yang betul tentang jadual di atas.

A Harga keseimbangan pasaran adalah pada RM25

B
C
D Kuantiti permi
harga RM20

Harga cenderung turun pada tingkat harga RM35
Lebihan penawaran sebanyak 180 unit berlaku pada tingkat harga RM
ntaan melebihi kuantiti penawaran sebanyak 125 unit p

3767/1 © 2018 Hak Cipta Kerajaan Malaysia

Harga Kuantiti Penawaran | Kuantiti Permintaan
(RM) (unit) (unit)

15 150 330

20 165 300

25 180 270

30 250 250

35 320 140

Jadual 1

15
ada tingkat

[Lihat halaman sebelah

SULIT
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arela temy
qaran keretil

2 n HIHIHI

12 Rajah 3 menunjukkan perubahan kescimbangd !

Harga (RN

D,

0 , Kuantiti (unit)

Rajah 3

r?
Tindakan kerajaan manakah yang menyebabkan perubahan tersebut’

A Melonggarkan syarat sewa beli
B Menaikkan kadar faedah pinjaman
C Melaksanakan kempen perkongsian kereta

D  Mengurangkan pelepasan cukai pendapatan

13 Jadual 2 menunjukkan harga dan kuantiti diminta suatu barang di pasaran.

L Harga (RM) l Kuantiti Diminta (kg)
L 6 30
12 10

Jadual 2

Berapakah nilai keanjalan harga permintaan apabila harga berubah dari RM6 ke RM12?
A 0.67 |

B 0.75
C 133
D 1.50
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14 Jadual 3 menunjukkan peratus perubahan har

7

penawaran Barang X dan Barang Y,

37671

pa dan peratus perubahan kuantiti bagi

Barang Peratus Pevubnhan Hovgn | Perntus Perubahan Kuantiti \
X 400 25%
Y JOUG 50 %

Jadual 3

Maklumat manakah yang betul tentang Barang X dan Barang Y?

=

Barang X

Barang Y \

daripada 1

Merupakan barang mewah
Keluk penawaran lebih curam

Pekali keanjalan lebih besar

Peratus perubahan kuantiti sama
dengan peratus perubahan harga

Merupakan barang mesti
Keluk penawaran lebih landai

Pekali keanjalan kurang daripada 1

Peratus perubahan kuantiti lebih besar
daripada peratus perubahan harga

15 Penawaran biskut bertambah daripada 160 unit kepada 260 unit apabila harga biskut

meningkat daripada RM1.50 kepada RM2.00.

Berapakah nilai keanjalan harga penawaran untuk biskut tersebut?

A
B
C
D

16
A
B

C

0.53
0.87
1.54
1.88

Situasi manakah yang menerangkan fungsi wang sebagai alat ukuran nilai?

Encik Gan membayar RM5 000 sebagai deposit untuk kereta baharu
Cik Selvi membayar RM250 setiap bulan untuk motosikalnya selama dua tahun
Encik Azam mengunjungi lebih daripada 10 gerai komputer untuk membandingkan

harga komputer sebelum membeli
Puan Maimon membeli barang kemas pada harga diskaun 70% sempena jualan

penghabisan stok oleh Intan Jewel Sdn. Bhd.
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Y enurunks .
tindakan bank pusat m Kan kd(\ur
sqin
kan kesi

SULIT

Al
Pemyataan manakah yany mene nu\)

rizab berkanun bank perdagang ' l
pasaran pertambah

17

>cnawaran wany dalam

|
. . mny
Tumlah permintaan barang berkurang

11
HT  Inflast dapat diatasi
IV Kcupayaan bank membert pinj
A Tdanll
B IdanlV
C Il dan III
D Ill dan IV

aman meningkat

urus niaga?

18 Apakah kelebihan menggunakan overdraf dalam sesuatu
A Boleh mengeluarkan wang tanpa had N
agangan layak ditawarkan kemudahan 1n1

ang menghadapi masalah aliran tunai

B  Pendeposit di bank perd
k terhadap wang yang dikeluarkan

C Dapat digunakan oleh peniaga y

D Faedah yang dikenakan tidak tertaklu
osit tabungan dengan depo:

19 Pernyataan manakah menunjukkan persamaan antara dep

semasa di bank perdagangan?
I Disediakan buku akaun simpanan

I Pengeluaran wang pada bila-bila masa
III  Kemudahan menggunakan kad ATM
IV Boleh memohon kemudahan overdraf

A IdanlIII
B IdanIV
C IIdanlIIl
D IIdanIV
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SULIT
20 Rajah 4  Dberkaitan  dengan kemudahan  pembayar isedi
ahi ran y sediak: .
ke perdaghtgl | \ yang disediakan oleh
Encik Azman . Arahan bank Bank ABC \ \ Pemilik rumah \
~ se - v - -_> N -
bC\: a :u_m.\h IKemudahan Pindahkan . Terima
RM450 P RMAS0 daripada RM450) \
' akoun Encik :
Azman pada
setiap 28
haribulan
Rajah 4

22

Apakah kemudahan P?
A Draf bank

B  Debit langsung

C Pindahan kredit
D

Perintah sedia ada

Pemegang akaun boleh mengeluarkan wang melebihi baki simpanan di bank.
Antara yang berikut, yang manakah betul tentang pernyataan di atas?

A Kemudahan pembiayaan pembelian hartanah
Syarat pinjaman memerlukan penjamin dan cagaran

B
C Faedah dikenakan ke atas jumlah pinjaman yang digunakan
D Merupakan perjanjian yang dilakukan oleh penghutang kepada pemiutang

Maklumat di bawah berkaitan dengan upah wang dan harga tiga barang di pasaran.

Upah Wang Harga Barang P | Harga Barang Q | Harga Barang R
(RM) \ (RM) (RM) (RM)
5000 6.00 10.00 15.00

Apakah yang akan terjadi jika harga purata barang berubah kepada RM20.00?

A Kuasa beli pengguna berkurang

B Upah benar pengguna meningkat
C Pendapatan boleh guna berkurang
D Pendapatan boleh cukai meningkat
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«nti kerja untuk menjyg,
geal dunia “\:&'\\;“
at

SULIT
yil keputus =
23 Puan Acimi, scorang ibu tungpal ”“‘"’“"“l‘l Guuminy elah meni YENC AW
crpal orang anakayi ST i Nl " .| ‘I\v tanah yiangt terdapat | " > vang .\‘chu:\h
\ - “'“‘\\nli-‘l webhida l~' wang |,;|||\pzls:|q ll'\.\llldns suamin N
hungt Gelnin it dia juga ll\Cl\j;\\m‘k'\n
V «

v menit

Tabung Haji. -

Kkemalangan jalan raya. D
syarikat telehomunikasi. Din jus
sebanyak RA200000 i Lembapd |
! RIRILHE talinn.

{an yan

aan busana mushimah seci -
wmakah jents pendag

U diperoleh Puan Acimio

perniag
Antara yang berikut, yang 0
A Upah, sewa dan facdah

B Scwa, tacdah dan untung
C  Upah, dividen dan untung

an belanjawan peribadi,

D Scwa. dividen dan untung
nenyediak

unukuh-lungkuh I

Peta alir berikut menunjukkan 1

hendak dilakukan

anjaan yang

Catatkan perbel

111

Langkah III adalah
menabung sebahagian pendapatan

A
B menyusun perbelanjaan mengikut keutamaan
C mengenal pasti punca pendapatan dan potongan wajib
D memastikan perbelanjaan tidak melebihi pendapatan boleh guna

25 Pilih pernyataan yang betul tentang input berubah.
I Tetap wujud walaupun output sifar
Contoh ialah polisi insurans kebakaran
Wujud dalam jangka masa pendek dan panjang
Berubah secara langsung dengan tingkat output

IT
I

Idan II

I dan III
II dan IV
III dan IV

S A
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Sernvata; annles .
Pernyataan manakah yang betul tentang konsep pengeluaran?

26
A Pengeluaran jangka masa panjang adalah melebihi lima tahun
B Fungsi .pcngcln;n;\n menunjukkan - bagaimana i ‘ -
menghasilkan output wut - digabungkan  untuk

C  Apabila jumlah keluavan mencapad maksimum keluaran pueata menjadi sif:

D Keluaran sut merupakan perabahon dalam jumiah keluaran kesan (;\:rm“h

PENZEUNAAN S unitinput tetap

27  Antara yang berikut, yang manakah betul tentang konsep pengeluaran jangka pendek”?
I Tempoh penubuhan firma Kurang daripada satu tahun
11 Firma mempunyai input tetap dan input berubah
11 Firma akan menambahkan input berubah untuk meningkatkan output
IV Semua input yang dimiliki oleh firma ialah input berubah
A Tdanll
B IdanlV
C IIdanlll
D IIdanIV
28 Pernyataan manakah yang betul tentang kos tetap?

gung untuk mengeluarkan seunit output

dek dan jangka masa panjang

ah dalam proses pengeluaran
elum bermula

A Kos yang ditang
Wujud dalam jangka masa pen

B
C Pembelian untuk mendapatkan bahan ment
D

Pembayaran yang perlu dilakukan walaupun pengeluaran b

29 Maklumat di bawah berkaitan dengan kos pengeluaran suatu barang.

Kos berubah = RM60
Kos purata - RM4
Jumlah output 25 unit

Berapakah kos tetap?
A RMI5

B RM40
C RMo64
D RMI100

[Lihat halaman §
(
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SULIT 12 y -
okt PQR gdn. Berhad. SUL
30 Maklumat berikut menunjukkan hasil dan kos syarikat .
i -
Jumlah keluaran = 2”(;(1)5‘“"
Harga seunit = Rl\l ‘.”“”
Scwa kilang = I(l\l.lq”“”
Bahan mentah = RMIZ
Buruh = RM5000
= RM2000
34

Bahan api

Berapakah untung yang diperoleh syarikal tersebut?
A RMS000

B RMI2000

C RMI15000

D RMIS000
aruhi produktiviti?

31 Faktor manakah yang mempeng
I Tenaga kerja
II Tingkat agihan pendapatan
III Kepuasan pengguna
Struktur organisasi

v

A IdanIl

B IdanIV
C IIdanlIII
D IlIdanIV

32 Situasi manakah berkaitan dengan cukai tak Jangsung?
kepada Majlis Perbandaran Kangar atas

kediamannya

I Encik Salim membayar cukai
baga Hasil Dalam Negeri atas

perkhidmatan pembersihan di kawasan

I Puan Mala membayar RM350 kepada Lem
pendapatannya

da Jabatan Kastam Malaysia atas pembelian

III Syarikat Iqie membayar cukai kepa

barang-barang makanan dari Korea
IV Puan Yati dikenakan bayaran tambahan 16% daripada bayaran penginapan

di Hotel Bestari

A Idanll

B IdanlIlI
C IIdanlV
D IIldanIV

SULIT

£"7/1 & n18 Hak Cinta Keraiaan Malavsia
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SULIT
Wk nampak Malaysia?

33 Situasi manakah yang menerangkan tentang import t

Syarikat dari Kore: N
Y it dari Korea membuka kilang di Pulau Pinang
arnh dari Jepun

A
B Universiti awam Malaysia membayar paji pensy
C Kerajaan Perancis me G
\ erancis membayar bil utiliti untuk kedutannnyi di Malaysia
D Pelancong dari Singp: . \ .
g dari Singapura menginap di sebuah hotel di Pulau Langkawi
34  Maklumat di bawah berkaitan dengan satu fenomenst ckonomi.
Dalam tcmp Sin . . . .
{ cmpoh cnam bulan kebelakangan int, trend harga minyak mentah
global telah menjunam lebih 50%
aran akan terjejas?

Antara yang berikut, akaun manakah dalam imbangan pembay

Akaun dagangan dan akaun semasa

A

B Akaun perkhidmatan dan akaun modal

C Akaun pendapatan dan akaun pelaburan langsung

D Akaun pindahan semasa dan akaun pelaburan portfolio

ntaan ke atas Ringgit Malay sia?

manakah yang menyebabkan berlaku permi

35 Situasi
I Kemasukan pelaburan Australia ke Malaysia

O Jepun membeli petroleum mentah dari Malaysia

Syarikat Malaysia melabur di China
Malaysia memberi bantuan kemanusiaan kepada pelarian Palestin

I dan II

I dan IV
II dan III
III dan IV

T
w>2E
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| di bawah.

perti Jadua

Soalan 36 hingga Soalan 40 berdasarkan pilihan jawapan 5 11
[ Pilihan W l’crnyut::un
Salah
A Betul ;le
B Salah et
C Betul |
D Salah Salah
untuk menghasilkan

[7¥]
=

37

38

39

40

IT

II

II

. yp neeluaran
Kerajaan menghadapi masalah kekurangan faktor peng
barang dan perkhidmatan.

: ijkan masyarakat.
Kerajaan membuat pilihan untuk memaksimumkan kebajl

o . siap menjadi
Sektor ketiga merupakan aktiviti menukar barang separuh P J

barang siap.
Sektor ketiga dikenali juga sebagai sektor sekunder.
atan untuk

Kehendak ialah keinginan manusia terhadap barang dan perkhidm

mencapai keselesaan.
Kehendak manusia terhad dan berbeza antara individu.

Produktiviti ialah keupayaan untuk meningkatkan penghasilan output daripada

sejumlah input yang diberikan.
Peningkatan produktiviti akan menggambarkan tingkat pertumbuhan ekonomi

sesebuah negara.

Kadar pertukaran asing adalah nilai satu unit mata wang sesebuah negara dalam

sebutan mata wang negara lain.
Perubahan kadar pertukaran asing sesebuah negara akan menyebabkan perubahan

permintaan ke atas eksport dan import negara lain.

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT
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